

KROATIEN

DR. MICHAEL A. LANGE
ANITA MARKOVIĆ/
JURO AVGUSTINOVIĆ

April 2015

www.kas.de

Uloga javnog sektora u demokratskim državama

Zaklada Konrad Adenauer (KAS) organizirala je zajedno sa svojim novim nevladinim partnerom, "Centrom za politički i socijalni razvoj (CEPSOR)" 25. travnja 2015. godine u Zagrebu prvi iz zajedničke serije seminara pod nazivom „Obrazovanje za javno sudjelovanje" na temu „Uloga javnog sektora u demokratskim državama". Cilj seminara bio je prikazati osnove javne uprave u zemlji 20. stoljeća i pokazati odnose između javnog i privatnog sektora te razgovarati o aktualnim pristupima u provođenju reforme javne uprave u Republici Hrvatskoj.

Profesor s Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu **dr. Danijel Labaš** i asistentica s Hrvatskog katoličkog sveučilišta **Valentina Kanić** otvorili su seminar predstavljajući javnu upravu iz dvije različite perspektive. Prof. dr. Labaš govorio je o problemu komunikacije u javnom sektoru i pritom naglasio značaj preciznog izražavanja za konkretizaciju pravila kojih se treba pridržavati u javnom sektoru. Zatim jer pričao o najčešćim greškama koje se uvijek iznova rade u neverbalnoj komunikaciji. Poslije se Valentina Kanić u svojoj prezentaciji usredotočila na etičke temelje javne uprave ističući njezin glavni cilj, a to je promicanje općeg dobra. Tada je ukazala na dva najveća problema javne uprave u Hrvatskoj: fluktuaciju osoblja nakon izbora u tijelima javne uprave i neodgovorno upravljanje javnim dobrima i financijskim sredstvima te prirodnim resursima.

Zatim je docent na Fakultetu Političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu **dr. Hrvoje Špehar** izvijestio o promjenama države u 20. stoljeću naglašavajući neophodan nepolitički karakter svake javne uprave. Ona bi u Hrvatskoj trebala biti još više „depolitizirana" i ustrajati na pitanjima od javnog interesa. Građani bi morali očuvati kritički pog-

led na odluke države i intervenirati ako se javnom mnijenju, kao najvažnijem orijentiru političkih aktera/stranaka, ne poklanja više nužna pažnja. Tek kada bi se to uzelo u obzir, moglo bi se govoriti o istinski demokratskoj državi, rekao je Špehar.

Nakon toga je savjetnik u Ministarstvu vanjskih poslova Republike Hrvatske **Jure Vujić** usporedio francuski model percepcije općeg dobra s anglosaksonskim modelom. Anglo-saksonski model se, kako kaže, temelji na razmišljanjima filozofa **Adama Smitha**, koji je u svom glavnom djelu „Bogatstvo naroda" bio pretpostavio da se javni i privatni interesi u stvarnosti ne nalaze nasuprot jedni drugima, nego da pojedinačna potraga za dobiti služi, iako indirektno, općem dobru. Za razliku od anglosaksonskog modela, francusko shvaćanje pojma općeg dobra se ne sadrži u zbroju svih privatnih interesa, nego da privatni često proturječe javnim interesima.

Direktor Ureda Zaklade Konrad Adenauer (KAS) u Hrvatskoj **dr. Michael Lange** pozdravio je inicijativu CEPSORA-a za organizacijom događaja ovakve prirode te je izrazio svoje zadovoljstvo činjenicom da se sa sudionicima seminara može na ovaj način raspravljati o temama kao što su razvoj i stabilnost demokracije, njezinim temeljnim vrijednostima, njezinoj provedbi u praksi i demokratskoj instituciji u Hrvatskoj. To je, kako kaže, važan cilj djelovanja KAS-a u Hrvatskoj.

S obzirom na trenutačnu temu seminara, dr. Lange je naglasio da se Zaklada zalaže za njemački model socijalnog tržišnog gospodarstva te da je u tom modelu ograničena uloga države u osiguranju potrebnog pravnog tržišnog okvira.



Konrad-Adenauer-Stiftung e.V.

KROATIEN

DR. MICHAEL A. LANGE
ANITA MARKOVIĆ/
JURO AVGUSTINOVIĆ

April 2015

www.kas.de

Potom je ko opisao stanje kršćanske demokracije u Europi, koja je danas izložena velikim izazovima te pozvao sudionike da se nastave zalagati za temeljne vrijednosti kršćanske demokracije u Hrvatskoj.

Dr. Neven Šimac, odvjetnik i aktivist, opisano je na početku svog izlaganja, sadašnje stanje javne uprave u Hrvatskoj. Mnogi hrvatski građani danas opisuju javnu upravu kao kompliciranu, birokratsku i nefleksibilnu, rekao je. Zatim je ukazao na strategiju javne uprave od 2014. do 2020. godine, koju sadašnja Vlada Republike Hrvatske (navodno) slijedi. Ona se temelji na trima glavnim elementima: poboljšanju javnih usluga, kvalifikaciji zaposlenika i općem povećanju učinkovitosti. Tek je nedavno Institut za javnu upravu objavio da postoje pravodobne analize stanja javne uprave u Hrvatskoj. Međutim, do sada nije bilo ni javne rasprave o radu javne uprave, niti o potrebama pojedinih ministarstava kao političkih izvršitelja. Isto tako je istaknuo da reforma javne uprave mora obuhvatiti interese poreznih obveznika i radnika u javnoj upravi. Međutim, u središtu bi trebala stajati korist građana kao kupaca/potrošača javnih usluga. Zato bi trebalo biti bitno da težimo temeljitoj reformi javne uprave, tako da politička očekivanja temeljena s obzirom na proračun, decentralizaciju, suradnju s civilnim društvom i uvođenje e-uprave mogu biti ispunjena.